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МИНИСТЕРСТВО ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ РФ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ДАРВИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРИРОДНЫЙ БИОСФЕРНЫЙ   ЗАПОВЕДНИК»


    Адрес: 162723, п/о Плосково, Череповецкого района, Вологодской области, д. Борок, д. 44; г. Череповец, пр. Победы, д. 6 Тел. (8202) 57-92-68, 57-02-58 Факс (8202) 57-92-68 ИНН 3523007260 КПП 352301001

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Организацию и проведение экологической акции «Птичья столовая» (далее – акции) ФГБУ «Дарвинский государственный природный биосферный заповедник» осуществляет совместно с Управлением образования г. Череповца и Череповецкого района по инициативе Союза охраны птиц России.
Цель акции: 

экологическое просвещение населения, привлечение внимания жителей к проблемам зимующих видов птиц с целью сохранения их численности и поддержания видового разнообразия

Задачи акции:

· привлечение населения (в первую очередь – детей и подростков) к изучению природы родного края;

· знакомство с сезонными явлениями в природе и в жизни птиц;

· развитие гуманного отношения к птицам, мотивации интереса к их охране;

· формирование у населения ответственности за состояние окружающей природной среды;

· содействие воспитанию активной жизненной позиции участников акции.

2. УЧАСТНИКИ АКЦИИ И УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ

В акции могут принять участие воспитанники дошкольных учреждений, школьники, учащиеся учреждений дополнительного образования детей, коллективы (кружки, клубы, школы, классы, общества, группы и т.д.), родители и педагоги, а так же организованные взрослые коллективы (ветеранские организации, студенческие объединения, клубы по интересам и пр.)
Для участия в акции представляются работы, отвечающие ее целям и задачам, соответствующие требованиям, изложенным в данном положении.
3. СРОКИ И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ АКЦИИ

Акция «Птичья столовая» проводится с 12 ноября 2019 года по 16 марта 2019 года (включитально)  предполагает проведение одноименного конкурса по трем  номинациям, а также празднование Международного дня птиц (1 апреля).

Оценка работ участников акции осуществляется членами жюри. Работа жюри осуществляется с 17 по 27 марта 2020 года. Жюри определяет победителей конкурса в соответствии с заявленными номинациями и категориями участников.
 В конкурсе заявлено 3 номинации.
Подкормка зимующих птиц в нашем регионе носит массовый характер и осуществляется далеко не всегда по правилам. Обращаем внимание участников конкурса, на то, что мы вводим определенные условия, которые необходимо выполнить. 
1). Развешивать кормушки необходимо только в населенных пунктах, в лесной зоне развешивать кормушки не рекомендуется – птицы перестают добывать корм сами. 
2). Кормушки должны быть долговечными, выполненными из прочного материала, безопасными для птиц и окружающей среды. К сожалению, многие пластиковые и картонные кормушки в течение зимы приходят в негодность и загрязняют территорию, поэтому участникам стоит отдать приоритет кормушкам из более «экологичных» материалов. Как правильно сделать кормушку можно узнать на сайте Союза Охраны Птиц России www.rbcu.ru
3). Необходимо обратить внимание на применение правильного корма для птиц 
4). Обязательно убрать кормушки весной с места подкормки. 
С рекомендациями по зимней подкормке птиц можно ознакомиться в материалах Газеты «Остров спасения» №3 (27) 2019г.  на сайте www.дарвинский.рф

Номинация «Лучшая семейная кормушка».

В номинации участвуют творческие отчеты семей, которые имеют собственную, изготовленную по правилам кормушку, организуют регулярную правильную подкормку птиц и ведут личные наблюдения за птицами у кормушки. Минимальный срок наблюдений — 90 дней. 

Формат представления работ: творческий отчет в виде «Паспорта моей кормушки»  в котором имеется информация:

· Информация об участнике (Ф.И.О, образовательное учреждение, электронный адрес, контактный телефон)

· история семейной кормушки (кто и когда сделал);
· сколько времени семья занимается подкормкой птиц и кто из членов семьи участвует в этом;

· фотографии кормушки на том месте, где она висит постоянно, процесса подкормки, птиц на семейной кормушке (не более 5 фото);

· дневник наблюдений за птицами у кормушки (Приложение 1);

· личные наблюдения за птицами у кормушки, интересные истории, выводы наблюдений

«Паспорт моей кормушки» предоставлять в электронном виде, в любом формате Microsoft (Word, PowerPoint и др.). 
Внимание!  
Название файла (документа) обязательно должно содержать информацию об участнике (Фамилия, имя, номинация). Отчет должен быть оформлен ОДНИМ документом! В случае оформления работы в текстовом редакторе, фотографии должны быть вставлены в текст. 
Работы принимаются только в электронном виде  с 1 по 16 марта 2020 года по адресу электронной почты ekodarwin@mail.ru с уведомлением о прочтении.
Номинация «Птичья столовая»

В номинации участвуют творческие отчеты о проведении акции «Птичья столовая» в образовательных учреждениях, а так же отчеты об акции организованной взрослыми коллективами (ветеранские организации, студенческие объединения, клубы по интересам и пр.)
Номинация предполагает (обязательно выполнение всех последующих пунктов):

· изготовление кормушек по правилам, их размещение на пришкольных участках, в парках, скверах, около жилых домов и в других местах; 
· организацию регулярной подкормки птиц и наблюдения того, какие птицы и в каком количестве посещают кормушки; заполнение дневника наблюдений  (Приложение 1)
· регулярный уход за кормушками в течении зимнего сезона и снятии кормушек весной с места подкормки;
· проведение познавательных занятий и различных эколого-просветительских мероприятий, соответствующих тематике акции на базе образовательного учреждения; (для образовательных учреждений)
· подготовку творческого отчета в произвольной форме об организации подкормки  с фотографиями действующих кормушек. Желательно сделать фотографии размещенных кормушек во время посещения их птицами.

Форма представления работ: принимаются коллективные творческие отчеты с фотоиллюстрациями и дневниками наблюдений Творческий отчет можно предоставлять в любом формате Microsoft (Word, PowerPoint и др.) 

Название файла (документа) обязательно должно содержать информацию об участнике (образовательное учреждение, группа/класс, коллектив). Отчет должен быть оформлен ОДНИМ документом, в который так же вставляются и фотографии, и дневники наблюдений. 

Внимание! Во избежание потери конкурсных работ во время обработки почтового ящика информация об участниках (Ф.И.О. авторов  ПОЛНОСТЬЮ, кол-во участников, образовательное учреждение/коллектив, электронный адрес, контактный телефон,) должна быть обязательно указана на первой странице Творческого отчета.

Работы принимаются только в электронном виде с 1 по 16 марта 2020 года по адресу электронной почты ekodarwin@mail.ru с уведомлением о прочтении. 

Фотоконкурс «Зимний бёрдвотчинг»
В номинации участвуют авторские фотографии птиц в зимний период. Фотографии могут быть сделаны как в населенном пункте (у кормушки, в парке и т.д.), так и в природе.
Работы будут оцениваться по трем направлениям:

«Редкий гость». Участвуют фотографии, на которых изображены птицы, появление которых в месте съемки нетипично для данного вида. К примеру, лесная птица в городе или птица, которая не обитает в наших краях и т.д.
«Фотоистория». Участвует фото или серия фото (не больше 3), на которых отображается какая-либо интересная ситуация или момент из жизни птиц.

«Птицы крупным планом». Участвуют фотографии любых птиц в зимний период в любом ландшафте. 

От одного автора принимается одна работа, за исключением номинации «Фотоистория», где возможна серия из нескольких фото, но не более 3. 

Допускается корректировка изображений в любом графическом редакторе. Возможна очистка от шумов, корректировка яркости, контрастности и уровней. К фотоконкурсу не принимаются работы, пропагандирующие насилие, не отвечающие нравственным и эстетическим нормам.
Форма предоставления конкурсных работ: 

Фотографии и сопроводительный документ отсылаются на конкурс по адресу электронной почты ekodarwin@mail.ru в одной заархивированной папке, в названии которой есть информация об участнике и название номинации (к примеру: «Фотоконкурс. Иванов Иван») 
Требования к оформлению фотографий. Формат файлов jpg., png. Работы могут быть цветные и черно-белые. Размер изображения не менее 1 Мб. Разрешение изображения не менее 1024x768 пикселей (29,7 x 21 см). Отсутствие рамок и подписей автора. Выставленные работы на конкурс должны быть (обязательно!) авторскими!!! Фото из интернета к конкурсу не допускаются, сертификаты участникам, представившим чужие фотографии оформляться не будут! Название файла должно содержать информацию об участнике (Ф.И.О. участника)
В сопроводительном документе (формат Word) содержится следующая информация:
- Ф.И.О.;

- Дату рождения или возраст;

- Название фотоработы;

- Адрес обратной связи (телефон и e-mail обязательно!);

- Класс и номер школы, организации дополнительного образования или название места работы;

- Место и съемки, например: «г.Череповец, Комсомольский парк, 15 февраля 2020г, 12 ч»;

- Вид птицы на фото.

Название файла должно содержать информацию об участнике (Ф.И.О. участника)

Конкурс проводится по следующим возрастным категориям:

 - С 8 до 11 лет; 

 - С 12 до 18 лет;

 - Старше 18 лет.
Координатор акции: методист по экологическому просвещению Дарвинского заповедника Лоханова Евгения Александровна

Справки по тел.: 30-17-04, т.м. +7 921 059 99 75 (звонить в рабочие дни строго с 10 до 16ч) Так же, с нами можно связаться, оставив сообщение на сайте www.дарвинский.рф и в группе ВКонтакте http://vk.com/darvinz
4.  СПЕЦИАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ
Работы, присланные для участия в акции, не рецензируются и не возвращаются.

Авторские права на созданные в рамках акции работы сохраняются за их создателями при соблюдении условия не нарушения авторских прав третьих лиц. Организаторы акции оставляют право использовать их по завершении акции в целях экологического просвещения населения (размещение на сайте и в газете заповедника, создание методических рекомендаций для педагогов, формирование рекламных проспектов, буклетов  и т.п.) с обязательной ссылкой на авторов. 
Подача работ на конкурс означает согласие авторов и их законных представителей с условиями конкурса. 

5.  ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ АКЦИИ

Результаты конкурса будут объявлены на сайте www.дарвинский.рф. Победители  будут объявлены на сайте заповедника 27 марта 2020 года. Победители награждаются дипломами. Дата, время и место проведения церемонии награждения будут определены дополнительно. Информация о церемонии награждения будет размещена на сайте дарвинский.рф, на странице Дарвинского заповедника Вконтакте http://vk.com/darvinz 27 марта 2020 года.
Приложение 1

Дневник наблюдения за птицами у кормушки (пример)

	Дата
	Температура воздуха
	Погодные явления
	Время наблюдения
	Виды птиц и их количество
	Корм

	12.12.18
	-15С
	Солнечно, сильный ветер
	14-00 - 14-40
	3 синицы, 5 воробьев
	Сало несоленое, семечки


